

潍坊建立肉品质量安全信息追溯系统

每块肉都能查出是从哪来的

本报9月21日讯(记者 李涛 董惠 通讯员 张春旭)21日,记者从潍坊市商务局了解到,潍坊11家超市都已建立肉品质量安全信息追溯系统。市民在超市买肉时,只要通过电子秤上打出的追溯码,即可通过查询机进行质量追溯,真正吃上“放心肉”。

21日中午,记者来到银座购物中心生鲜区看到,一台约一米高、外壳呈黑灰色的触摸屏查询

机矗立在一侧,殊不知这正是市民借以查询肉品信息来源的肉品质量安全信息追溯查询机。

在查询机首页上,记者看到市民可以享受放心导购、公告通知、警示信息、追溯码查询等自助服务内容。市民只需将购买的肉品的追溯码输入查询机,即可了解到所买肉品的生猪养殖基地、屠宰场及地址、零售商和零售地点、肉品的成交量以及肉品检验检疫信息等内容,确保购买

肉品质量安全。与此同时,市民还可以查询到一些关于食品安全的最新公告通知,以及相关管理部门发出的警示信息等。

银座购物中心生鲜日配商场副科长孙志祥介绍说,目前查询机能追溯的肉品主要是超市自营肉品,每天进货时都会自动上传货源相关信息。

据介绍,商务局自去年十月份开始组织建设潍坊市肉品质量安全信息追溯系统,并委

托山东新海软件股份有限公司具体实施,于今年6月份初步将系统建成。系统首先在潍坊10家每年屠宰20万头以上的规模屠宰企业运行,11家大中超市、2家肉品专卖店进行了3个月的试运行。今年9月14日,该项目已成功通过部门验收。

该系统投入运行后,监管部门可对纳入追溯系统的屠宰企业和超市实行网格化监督管

理,对问题肉品快速定位锁定并及时处理,实现了生猪来源可识别、产品流向可查证、质量责任可追溯。通俗地讲,市民在超市买到的肉,可以通过电子秤打印出来的追溯码到查询机上查询,这块肉是哪个养殖厂养的猪,哪个屠宰厂屠宰的,包括检验检疫等信息都能查到,一旦有问题,可以在第一时间追根溯源,这样就能保证广大市民肉品消费安全。

风筝标换装迎国庆



20日,在潍坊市风筝广场上,工作人员正在对广场上的风筝标进行防锈漆的喷涂。据工作人员介绍,为了迎接即将到来的国庆节,他们对风筝广场上的风筝标进行重新喷涂,他们首先将原来生锈的地方清理,再喷涂防锈漆,最后再喷涂一层抗氧化的氟碳漆。全部工程将在国庆节前完成。 本报记者 孙国祥 摄影报道

大学生心理问题感情方面约占45%

部分高校将性心理列为必修课

本报9月21日讯(记者 李涛)日前,教育部发布了大学生心理健康课程的基本要求,包括性心理和恋爱心理等心理健康课成为大学生的必修内容。21日,记者了解到,部分驻潍高校已经开设了涉及性心理、爱情婚姻等相关方面的课程,并将其列为必修课。

“宿舍舍友很多都谈恋爱了,每天都煲电话粥,有时还在电话中发生争吵,影响大家生活,都不好意思说什么”、“分手了我忘不了他”。今后,大学生这些有关两性、爱情等方面的心理困惑,再也不用憋在心里,而在学校开设的心理健康课上就可得到解决。

21日,记者从潍坊学院、潍坊医学院、山东科技职业学院、潍坊职业学院等部分驻潍高校了解到,学校在教育部发布要求之前就已经开设心理教育选修课程。下一步各高校将按照教育部规定整合教师教学资源,进一步完善大学生心理健康课程。

潍坊职业学院经营管理学院专职辅导员孙媛老师,从事大学生心理健康教育已有六个年头。她告诉记者,与前几年相比,大学生现在都非常主动的找老师交流,经常咨询的问题主要集中在生活、感情方面,这两方面分别占据大学生心理问题45%左右的比例。

潍坊学院教务处处长澹凡忠介绍说,在学院13个师范类专业中,心理教育课一直是必修课,非师范类专业则是选修课。在此之前学校也成立了专门的心理咨询机构,对在校每一位学生建立心理档案,对学生进行免费心理健康测试和咨询,帮助学生排解心理问题。

澹凡忠称,下一步学院将根据教育主管部门的要求整合心理课程,将心理健康、艺术修养、性行为教育等整合到一起,优化课程教育教学,为学生做好心理辅导工作。非师范类学生,心理健康教育课也将成为必修课程。

办会层次高 专业特色强

绿博会首日签约15个项目

本报9月21日讯(记者 秦昕 通讯员 李生涛 翟强)记者从“2011中国(昌邑)北方绿化苗木博览会”上了解到,今年的绿博会于9月20日至10月7日在昌邑绿博园举行,这次博览会具有办会层次高、专业特色强、展会形象新、奖项设置多和文化氛围浓等五大亮点,成为一届引领苗木行业未来的绿色高端峰会。据了解,仅在21当天,就签约招商引资项目15个,总投资34亿元。

为办好本届盛会,今年共投资1500万元对绿博园进行了改造提升,苗木品种展示园、民俗文化园、会展中心主展馆、国际展馆盛装亮相。其中,投资1000万元规划建设文昌塔,建成后将成为绿博会一道靓丽的风景线。

在绿博会上,来自河南遂平的展商王先生告诉记者,今

年是他第九次来绿博会了。绿博会给他带来了很大的受益,参加了绿博会之后,他每年的交易额都增加了20%。在去年的时候,他的容器苗还获得了“容器苗金奖”,以至于今年他栽培的十万棵“美国红枫”已经全部都预售出去,这样就扩展了他很大的销路。

本届绿博会共设置展位500个,组织参展企业600家以上,分别来自意大利、日本等国家以及江苏、辽宁、河南、河北等国内20多个省市区。其中,大型园林机械生产企业10家,国外花木企业5家,专业观众超过6000人。仅9月21日,昌邑绿博会就签订购销合同1000多笔,交易额超过3亿多元。花木搭台,经贸唱戏。借助盛会,共签约招商引资项目15个,总投资34亿元,其中合同利用市外资金29.4亿元。

潍坊参展第二届世界休闲博览会

“潍坊主题日”展鸢都魅力

本报9月21日讯(记者 孙翔)在17日开幕的杭州第二届世界休闲博览会上,潍坊市受邀参展,向国内外参观者展示风筝之都的传统文化魅力。10月3日,还将举办“潍坊主题日”,由潍坊风筝艺人和木版年画艺人分别表演风筝扎制和年画创作。

据负责此次参展的风筝办工作人员介绍,第二届世界休闲博览会有包括潍坊市在内的中外100多个城市参展。每个城市设立“主题形象馆”,展期为两个月左右。

潍坊展区位于展览中心正厅入口处显要位置,场馆设计精美,两只龙头蜈蚣风筝架设在展区上方,独具潍坊特色。展览共分前言、宜居宜业宜休闲

的新潍坊,举世闻名的潍坊国际风筝会、方兴未艾的节会休闲活动、风筝文化交流、潍坊著名民俗工艺品和旅游景点等版块,展览采用图片、文字、视频相结合的方式,立体地向中外来宾宣传推介“风筝之都,魅力潍坊”。在现场,潍坊风筝办工作人员为参观者讲解风筝、年画等传统工艺,推介潍坊旅游。

据了解,本次参展是潍坊市参展史上设计最精美、内容最丰富、展示最全面、持续时间最长的一次。在10月3日举办的“潍坊主题日”活动中,潍坊市计划向组委会赠送龙头蜈蚣,潍坊风筝专家将表演室内放风筝和扎制风筝,木版年画专家现场表演年画印制,油画家以西画颜料现场创作年画。